

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Hirdetési árak:

Egész évre ——— 12 ft.
Félévre ——— 6 „
Negyedévre ——— 3 „
Egy óra ——— 1 „
— Egyes szám ára 4 kr. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetés-irodáknak.

Megjelenik mindennap

vasár- és ünnepnapok kivételével.

Nagybecskerek, 1897.

XXVI. évfolyam, 84. szám.

Kedd, április 13.

Husvéti szünet.

Nagybecskerek, április 13.

A parlament mind két háza — re gesta — megkezdte a husvéti vakációt és mozgalmasságra tekinthet vissza. Rekrimináció bőségesen volt mind a két oldalon, de míg a szabadelvű párt nyílt parlamenti harcban utasította vissza az ellenzék támadásait, az ellenzék folyton azon iparkodott, hogy álnokság és alattomoság által palástolja a tulajdon gyengeségét és vad csatakiáltás által tüntesse fel impozánsnak és rettenetesnek partizánjai csekély számát. Afrika legvadabb néptörzseinek hadi cselje rabszolgá hűvekre és utanzókra talált a magyar ellenzék soraiban és az indián törzsek eljárása lefelé menő irányban módosult, mert a civilizált Magyarországon egy nem civilizált eljárásban tették magukat bűnösökké. Gyanúsítottak és gyaláztak, megtámadták a személyes becületet és a jóhiszeműséget. A vademberek ilyen szokásáról eddig még nem értesültünk.

A nyilak és támadások báró Bánffy ércből való, sérthetetlen alakjáról visszahullottak a támadókra. A harcból a kabinet és a szabadelvű párt tisztán, mocsoktalanul került ki és az ellenzék kezeire tapadtak ama piszkos fegyverek nyomai, amelyeket használt.

E fegyverek között nem a legtisztább és nem a legtisztább volt az a bizalmatlansági szavazat, melyet gróf Dessewffy Aurél indítványozott a felsőházban a költségvetés tárgyalása alkalmával. Bizalmatlansági szavazat, amely az agrárválságban és a nemzeti párt gyöngeségében keresi indokolását és egyéni velleitások és célzatok védelmezésében jut kifejezésre.

A gazdasági egyesület elnöke, gróf Dessewffy Aurél, mint főrendiházi tag, első sorban a földművelésügyi minisztert, dr. Darányi Ignácot támadta meg. In-

kompatibilis egy főrendiházi tag méltósága a gazdasági egyesület elnöki állásával, hogy gróf Dessewffy a főrendiházban elfelejti azt az elismerést, dicséretet, kéregető politikát, melyet a földművelésügyi miniszterrel szemben mint a gazdasági egyesület elnöke képvisel. Miért felejt el gróf Dessewffy a „Köztelek“-től a főrendiház ülésérméig vezetődő rövid uton mindazokat a hízog, elismerő, kérő, dicsérő szavakat, melyeket a gazdasági egyesület nevében a miniszterhez intéz és aláír? Talán megtámadott Darányi valami kért támogatást, segélyezést, vagy talán megint egy aranyforrásra van szükség protekciós hivatalnokok jutalmazására? A hiba okvetlen Darányiban van. Miért tagadja meg a legoktalanabb pénzbeli támogatásokat? Miért engedi meg magának a saját véleményét, önzetlen felfogást, egészséges földművelési politikát és miért nem tolja inkább a gazdasági egyesület gyanús nyikorgó talpigáját? Miért vannak Darányinak olyan sajátos nézetei, hogy Magyarországon nem csupán konzervatív nagybirtokosok vannak, és miért van ő abban a nézetben, hogy az agrárválság alatt első sorban a kis mezőgazda szenved s ennek van első sorban szüksége az állami támogatásra? Darányi részrehajlatlan földművelési miniszter, információit a gyakorlati életből veszi, tanulmányozza a földművelők valódi szükségleteit s nem engedi magát tévútra vezetni. Gróf Dessewffy, a gazdasági egyesület elnöke ezt nem képes eiviselni. Egy önálló földművelésügyi miniszter, egészséges és józan politikával nem illik bele az ő czók-mókjába. Ezért kellett gróf Dessewffynak, a főrendnek, bizalmatlansági szavazatot indítványoznia és a kabinetnek úgy általános, mint reszortpolitikáját a leghevesebben megtámadnia. Az ország ismeri szándékait ennek a feudal lovagnak és megundorodott az agrárius pózoktól. A közvélemény jól tudja, hogy Dessewffyt mily mélyre, Darányit mily magasra be-

csülje s undorral fordul el oly jelenettől, melyben a nemes gróf egy hazafias köpenykét illeszt magához. Darányi tényeket idézett s fényesen leszerelte a feudális ellenzék ágyuit, amennyire az ő tárczájára céloztak. Perczel Dezső belügyminiszter pedig azt az élvezetet engedte meg magának, hogy kioktatta a czéltévesztett Don Quixotte ot, miért került ki összetörtten megsemmisülve a választásokból a nemzeti párt és ebben a kioktatásban oly sok volt a meggyőző és megdönthetetlen, hogy fáradságba kerül az egész bizonyítást követni.

A nemzeti párt ingadozott, midőn a közigazgatás államosításáról volt szó; ingadozott az egyházpolitikai reformok kérdésében. Az ország teljes meggyőződéssel ragaszkodik a 67iki kiegyezéshez és a nemzeti párt 1867. és 1848. közt ingadozik. Mikor a néppárt lektüzdéséről volt szó, a nemzeti párt a szabadelvűségtől átlebegett a néppárttal való együttműködéshez. Valóban nem csoda s nem volt szükség kormánybefolyásra, hogy egy ilyen nagyon ingatag párt elbukjék. Elbukott magától, mert támasztékát a népben és a polgárok bizalmát elvesztette és könnyelműen eljátszotta.

Zichy Nándor gróf, a néppárt vezére, ellenmondás nélkül kénytelen volt tünni azt a helyreigazítást, hogy a néppárt nem felel meg nevének, azt nem érdemi meg. Egy konzervatív kísérlet az reakcionárius allűrökkel és demagog czélokkal, melyekről a tulajdonképen való nép mit sem tud, mit sem akar tudni.

Végén csattan az ostor. A főrendiház reakcionárius ellenzéke nagy hatást keltő durranással akart átmenni a költségvetési vitából a husvéti szünetbe és a kormány nagy, fényes győzelmet aratott, melyet annál nagyobbra kell becsülni, minthogy ezt a sötét akciózt a Köztelek irodájában készítették elő. A kormány kitünően meg tudta fordítani a csattanó ostort és a

A „TORONTÁL“ tárczája.

Foszlányok.

— A „Torontál“ eredeti tárczája. —

Bán Gyuri kezébe fogta még egyszer a lány kezét és úgy nézett izzó tekintettel annak halovány arcába. Künn ültek a szellős verandán egy gyönyörű tavaszi alkonyon; sziveikbe lopta magát a barackfa virágának illata és mámorossá tette mindkettőjüket. Sokáig hallgattak, egyikük sem akarta megtörni a csendet, csak nézték tettetett kíváncsisággal az eresz alatt a fecskemadarat, hogy mint készíteti újra a régi fészket, s közben a mint lopva egy-egy sóhajt fojtottak el, rendesen megremegtek, hogy észre veszi a másik.

Bán Gyuri jobban el volt fogódva, mint máskor; agyában örületes gyorsasággal követték egymást a gondolatok, de bármilyen messzire kalandoztak el, végül mégis csak visszatértek ahhoz, a ki mellette ült s a kinek épp úgy nem volt szava, mint neki magának.

Hűvös szellőt hozott szárnyain az alkony és meglegyintette izzó homlokukat; az édes virágillat pedig, mely ott rezgett körülük a légtérben, mintha régmúlt időkre emlékeztette volna őket. De a varázs, mely lebilincselve tartotta mindkettőjüket, csak nem tört meg; az a szó, mely olyan rég lebegett az ajkaikon, csak vágy maradt továbbra is s úgy ültek egymás mellett, mint két büszke, makacs lélek, a kiknek annyi mondani valójuk lenne egymásnak s a kik mégis hallgatnak . . . maguk sem tudják miért.

Tudja az Isten, honnan vett Bán annyi bátorságot, hogy megfogta a lány kezét s mikor

azt érezte, hogy az a parányi kacsó remegő biztonsággal simul meg az ő férfias tenyerében, csak akkor kezdett beszélni lassu tompa hangon, szóttagolva a mondatait, mintha maga sem lenne biztos abban, a mit mondani akar.

— Nem jövök többet vissza Margit, utoljára lát most. Új életet kezdek új emberek között, a kik egészen idegenek rám nézve; nem lesz ott senki, a ki szeressen . . . de hát ebbe még meg lehet nyugodni, hiszen a jelenlegi világomban sem akadtam hasonlókra . . .

A lány föl sem nézett rá, csak úgy mondta töredezeve:

— Ki tudja . . .

— Meglehet azt érezni, Margit, mert más az, ha csak megtérnek és más, ha szeretettel öveznek valakit. Elfogultság nélkül mondhatom, hogy az utóbbiból még eddig sohasem volt részem; az emberek megtértek a közelükben, sokan nagy melegséggel vettek körül, de egyiknek az érzése sem volt az, a melyre vágytam. Az emberek ravaszok, keresik a hasznót és jó arczot mutatnak annak, a kitől félnek. Lássá, ez az én tragédiám, mert velem szemben senki sem őszinte; félnek tőlem s el akarják hitetni velem, hogy az a rokonszenv, szeretet, a melylyel öveznek, mind szívből jön. Pedig, meg lehet azt azonnal érezni, s mikor rájövök egy-egy ilyen újabb tapasztalatra, valami fagyos szellő csap meg, mely a tettetett melegség nyoma és szívembe kap az a vad fájdalom, mely elrejtí a könyeket és csak belülről ég.

— Maga nagyon is sötét színben látja az életet Gyuri s ha sokáig így folytatja, a legmogorvább pesszimista lesz.

— Isten látja a lelkemet, hogy nem vagyok az, de hát mit tehetek róla, ha az emberek olyanok, hogy nem látjuk soha a valódi arcu-

kat. Van egy régi, nagyon régi ötletem s meg lehetesen bizarr is; lassankint vert gyökeret bennem az a vágy, hogy szívesen halnék meg, ha egy pillanatra láthatnám, mi történik körülöttem? Hányan sirnak és hányan nevetnek? Azt hiszem, az utóbbiak lennének túlsúlyban . . .

A lány nem szólt semmit, de úgy látszott rajta, hogy küzd önmagával; ott lebegett az ajkán a szó, de azután megint felülkerelkedett az a láthatatlan szellem, a makacs lelkek szelleme és hallgattak szótlanul gyötrődő öntudattal, visszafojtott könnyekkel . . . pedig milyen boldogság lett volna, ha levette ezt az álarcot, odaburhathatt volna egymás keblére és úgy sirták volna ki olyan hosszú idő keservét, fájdalmas némaságát.

A fiu eleresztette már rég a lány kezét s tenyerébe hajtotta a homlokát, mely forró volt, mint az izzó katlan. A napernyővel, melyet idegesen forgatott a kezében, később valami fantasztikus rajzu monogrammot próbált rajzolni a fövénybe s mikor a betűk szerelmesen fonódtak össze, ijedve rombolta újból szét munkáját és lopva tekintett a leányra, hogy vajjon észrevelte-e a pillanatnyi gyöngeségét!

A friss alkonyi szellő elvitte hozzájuk az eszharang kongását, mire Bán fölkel a lány mellől.

— Isten áldja meg Margit utoljára, ha jó sorsba jut, gondoljon néha rám is, de ne keserűséggel a szívében, hanem egy csöppnyi jóakarattal, mert én még a távolból is megérezem a maga szívének melegét. Ha valamit vétettem ellene, csakis akaratlanul tehettem s épp azért feledje el. Legyen olyan boldog, mint a milyen mértékben azt megérdemli . . . én mindig legkellemesebb emlékeim közé fogom sorozni azokat a napokat, melyeket együtt töltöttünk el.

tervezők ellen hozta működésbe és tulnyomó többséggel bizalmi szavazatot kapott, melyhez Magyarország egész közvéleménye, tekintettel ama titkos machinációkra, feltétlenül csatlakozik.

A nemzeti párt a mai nappal alaposan legazdálkodott. L. L.

Egy havi közigazgatás.

Nagybecskerek, április 13.

Torontál vármegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta rendes havi ülését Rónay Jenő főispán elnöklété alatt. Jelen voltak: Dr. Dellimanic Lajos alispán, br. Feilitzsch Berthold főjegyző, Steinbach Antal, Babics József, dr. Góth Ferencz, báró Nikolics Feodor, Steinitzer Géza, Csávossy Gyula, Talapkovics Vazul, Vinczevidy Iasó, Karácsonyi Jenő gróf, Faur Kornél, Vécsey István, Mihalicz Odón, Karácsonyi Andor, Poroszkay Béla, Hegedüs János, dr. Plechl Szilárd, Rigó István, Kovács Agost és Veinrich Vilmos mint a bizottság jegyzője.

Elnöklő főispán mindenekelőtt bemutatta a közigazgatási bizottságnak dr. Góth Ferencz új királyi ügyészt, mint a ki ezuttal vesz először részt az ülésen, azután áttértek az egyes jelentésekre.

A pénzügyigazgató jelentése szerint az adóösszeírás az egész vármegye területén befejeztetett. 1897. évi márczius hónapban befolyt egyenes adóban 60.580 frt, hadmentességi díjban 853 frt.

A befizetési eredmény a lefolyt hónapban a múlt év hasonló hónapjához képest egyenes adónál 1927 frttal kedvezőlenebb, hadmentességi díjban 215 frttal kedvezőbb.

Folyó évi márczius hó végén maradt hátralék egyenes adóban 2,817.434 frt, hadmentességi díjban 137.151 frt.

A hátralék a múlt év hasonló hónapjához képest egyenes adóban 38.373 frttal, hadmentességi díjban pedig 14009 frttal apadt.

Ideiglenes adómentesség márczius hónapban engedélyezve nem lett.

Dr. Plechl Szilárd megyei főorvos jelenté, hogy Torontál vármegye közegészségügyi viszonyai a lefolyt márczius hónapban kedvezőek voltak; a hónap végén maradt 37 diphteria, 39 vörheny, 16 typhus, 5 kanyar és 11 himlő beteg. Egyéb betegségek kis számban fordultak elő. Felemlítendő még, hogy e hónapban az általános véd-himlőoltás elrendeltetett és 14 szülésznő mutatta be oklevelét.

Torontál vármegye tanügyi viszonyai minden tekintetben kielégítőek. Steinbach Antal kir. tanácsos, tanfelügyelő jelentése szerint az úrményházi állami elemi iskolához Pálffy

Kesébe fogta még utószor a lány kezét s úgy nézett a szemébe, azokba a szelid szemekbe, a melyekről álmaiban szötte éjjelenként, de a melyekből még sem tudott soha semmit kiolvasni. A lány kerülte egy ideig a tekintetét s hosszan elgondolkodott valamin, majd végül felvetette a fejét és úgy nézett száraz szemekkel Bán Gyuri szemébe.

A harang szava olyan békitőleg kongott, annyi gyöngédség volt a szavában s ezek itt mégis makacs hűszkeséggel álltak egymással szemben.

— Isten vele Gyuri, tiszta szívből kívánom, hogy találja fel új életében azt, a mire itt nem volt képes ráakadni.

A fiu ránézett fájdalommal arczával.

— Más mondani valója nincs Margit?

A lány elgondolkodott egy pillanatig, mintha küzdelmet folytatna lelke jobb felével, azután újra a régi lett és kissé száraz hangon adta meg rá a feleletet:

— Nincs!

Bán Gyuri pedig megcsókolta még egyszer a lány kezét és kissé nehézkes léptekkel távozott el abból a házból, hol még nem is oly rég a boldogságot kereste. Úgy ment el, hogy vissza sem nézett, csak a fejét horgasztotta le s két könyvecsepet morzsolgató szét a szemében. Most már neki mehetett a nagy világnak lelke tépett foszlányaival; nem volt, a mi tartóztatassa, pedig ha vissza tekint, ott látja leborulva az asztalra a lányt, a ki görcsös zokogásba fulladva csókolgat egy perányi medaillon-arczképet.

Ferencz, a kereszteshez Tóth Gizella, az öbédaihoz Takács Marcella okl. tanító, illetve tanítónők nevezettek ki. A vallás- és közoktatásügyi miniszter megengedte, hogy Nagyteremia és Tamásfalva községekben egyenként két-két tanteremmel bíró állami elemi iskola létesíttessék. Ezeket szeptember elsején nyitják meg. Arzienevics László forlövati, Grgiu Tivadar idvori, Zsitkovics János farkasdi községi tanítók és Gyorgyevics Alexandra szőregi gör. kel. hitfelekezeti tanítónő nyugdíjazva lettek.

Faur Kornél, az államépítészeti hivatal főnöke, a következőket jelenti: A törvényhatóság területén átvonuló állami közutakon a kedvezőtlen tél folytán előállott rongálások helyreállítottak. A versecz—pancsovai törvényhatósági közut 32—35.9 km. szakaszán a hengerelési munkálatokat megindították, az állami közutakat az utak mentén levő állami falkolákból kapott facsemetékkal befásították. Az állami és törvényhatósági utmesterek és utkaparók működése egyaránt kielégítő volt.

Gőzkazán próbatatott 3, azonossági szemle alá 1, belső revízió alá 7 vétetett, míg 25 csak megsemléltetett.

Dr. Góth Ferencz kir. ügyész jelentése szerint a nagybecskereki kir. ügyészség felügyelete alatt álló fogházban jelenleg van jogérvényesen elítélve 91 férfi, 12 nő; felebbezés alatt áll 11 férfi; itéletnélküli vizsgálati fogoly 14 férfi, 1 nő; összesen 116 férfi és 13 nő.

A gazd. egyesület szakosztályi ülése.

Nagybecskerek, április 13.

A Torontálmezei gazdasági egyesület ez évi április hó 12-én délután 3 órakor, Nagybecskereken a főispáni kisteremben zombori Rónay Ernő elnöklété alatt szakosztályi ülést tartott, melyen résztvettek: Babics József, Bezuk Lajos, gróf Bethlen Miklós, Damaszkín Arzén, dr. Dellimanic Lajos, báró Feilitzsch Berthold, gróf Harnoncour Félix, Jenovay Imre, Karácsonyi Andor, gróf Karácsonyi Jenő, Kovács Agost, Marton Andor (szakosztályi előadó), báró Nikolics Feodor, dr. Pap Géza, Poroszkay Béla, Rónay Jenő, Réczey Gyula, Steinitzer Géza, Winkler Ignác és Urbán Péter szakosztályi és igazgatóválasztmányi tagok. Megjelenését kimentette dr. Bogdán Zsivkó.

A szakosztály tárgyalás alá vette:

1. Bezuk Lajos és Marton Andor által előterjesztett előadói javaslatokat Torontálmezei felállítandó növényolajgyár létesítése tárgyában kimondotta, hogy egy növényolajgyár felállítását szükségesnek és czélszerűnek tartja, előzőleg azonban a riczinusz növény termelésének a gazdaságosság minden rétegében leendő megismertetését tartja szükségesnek, evégből a gazd. egyesület által a vármegyében már ezen évben foganatosított, mintegy 50 holdra tehető, termelési kísérletet még nagyobb arányokban javasolja terjeszteni, miért is felkéri az elnökséget, hogy még 50 holdra szükséges vetőmagot szerezzen be s azt a vármegyei kiscsárdák között ossza szét s az ily módon a kiscsárdák által termelt magnak értékesítése felől gondoskodják akár a temesvári gyárnál, akár pedig más helyeken, s hogy a kiscsárdák részére vállaljon garanciát arra nézve, hogy azok az általuk termelt magnak métermázsáját 8 frttal értékesíthetni fogják addig is, míg egy vármegyei növényolajgyár felállítatni fog. Az értékesítési hely kipuhatólására, illetőleg megszerzésére egy szűkebb bizottság küldetett ki, mely bizottságnak tagjainul megválasztották az elnökségen kívül Damaszkín Arzén és zombori Rónay Ernő.

A szakosztályi ülés tárgysorozatának II. pontja értelmében az határozatot, hogy miután kivihetetlennek látszik egy megyei méntelep felállítása, felkérik az elnökséget, hogy a földmívelésügyi miniszteriumhoz intézzen felterjesztést, hogy az

állami méneknek létszámát Torontálmezei évenként 6—6 darabban szaporítsa, továbbá felkérik az elnökséget, hogy a lótenyésztési bizottság tagjainak szives közreműködésével vezessen egy nyilván tartási jegyzéket a magántulajdonban levő eladó tenyészménekről, hogy e révén az érdekelt községeknek esetről esetre felvilágosítást nyújthasson, hogy tenyészméneket hol szerezhetnek be.

A szakosztályi ülés tárgysorozatának III. és IV. pontja értelmében kimondja a bizottság, hogy szükségesnek tartja egy segéditkari állásnak a kirendelését, úgy azonban, hogy a segéditkárnak a fizetése a vármegyei mezőgazdasági bizottságnál nyerjen fedezetet. Elhatározatot továbbá, hogy a pénztárkezelés továbbra is Zombolyán maradjon, ellenben a tagok nyilván tartása Nagybecskereken vezettessék.

A városi szabályrendelet.

(Folytatás.)

42. §.

Azon tisztviselők, kik a jelen szabályrendelet értelmében tisztviselőnek letenni kötelesek, azt megválasztásuk után legfeljebb 8 nap alatt a városi pénztárnál vagy készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban, vagy végre pupiláris biztosítékot nyújtó jelzálogban letenni tartoznak. Ha az óvadék óvadékképes értékpapirokban nyújtatik, azok csak az árfolyam $\frac{3}{4}$ értékében, a névértéken felül azonban sohasem fogadhatók el.

A nyújtott óvadék elfogadhatása iránt a képviselőtestület határoz.

Addig, míg az óvadék letéve nincsen, a megválasztott tisztviselő sem az esküt le nem teheti, sem pedig hivatalát el nem foglalhatja és fizetése csak az eskütelével napjától lesz kiutalványozható.

A hivatalos eskünek utólagos kivétele és a fizetésnek kiutalványozása ez esetben a polgármester által elnöklőleg eszközölendő.

Ha az óvadék 8 nap alatt nem tétetik le, ez esetben a választás semmianek tekintetik, s új választás eszközölendő.

II. Fejezet.

A tanács működési köre és ügyrendje.

43. §.

A tanács jegyzőkönyvi nyelve az állam hivatalos nyelve. A tanácsülésekben a tanácskozási nyelve az állam hivatalos nyelve.

A tanács hatáskörébe tartozik általánosságban a közigazgatás vezetése, ezen szabályrendeletben képest hivatott állandó választmány, vagy küldöttséggel együtt előkészíti a képviselőtestületnél leendő tanácskozás végzett tárgyakat, melyek a törvényben megjelölve, s egyszerűen végrehajthatók a képviselőtestületnek.

44. §.

A tanács eljárása köréhez tartozik ennél fogva:

a) képviselőtestületnél annak szükségességét indítványozni, hogy valamely új tiszti állomás szerveztessék, vagy pedig valamely meglévő megszüntetessék, vagy be ne töltsék;

b) illető közegei által végrehajthatja az államadó behajtását, a katonaság beszállásolását, s a lakosok összeírását tartalmazó határozatait;

c) javaslatba hozza a képviselőtestületnél, a rendőrség s egyéb intézményeknél, valamint a jótékony célokra szükséges intézkedéseket;

d) a miniszterium rendeleteit s egyéb közzévetéseket, mennyiben ezek a képviselőtestület hatásköréhez nem tartoznak, kihirdeti;

e) kezeli a városi alapokat, felügyeli a városi házi, árva és adópénztárakra, nemkülönben a község minden egyes pénzre, s küldöttségileg havonként egyszer, rendszerint a szükséghez mérten bármikor rendkívüli pénztári vizsgálatot tart, az év elején, az elmúlt évről szóló, a főszámvérvő által összeállított és megvizsgált valamennyi számadást márczius hó 15-ig a képviselőtestület felülvizsgálata alá terjeszti; gyakorolja a törvényhatóságilag jóváhagyott költségvetés keretén belül az utalványozási jogot és a községi törvény 127. §. értelmében a költségvetés szoros betartásáért felelős.

Az utalványozás csak a költségvetés során engedélyezett hitel keretén belül, s csakis oly célokra történhetik, melyek a költségvetésben helyt foglalnak s melyeknek fedezetéről gondoskodva van.

Sürgős esetben a polgármester 50 frt erejéig a saját felelősségére is utalványozhat, de ezen ténykedését a legközelebbi tanácsülésnél bejelenteni köteles.

Azon esetben, ha évközből nagyobb kiadás merül fel, mely a költségvetésben fedezetét nem találja, s a melyről a költségvetés szerkesztésekor

gondos
esetekbe
val kiut
jüleg a
A
a költsé
követke
engedély
A
és pedig
elején p
g)
letet gy
b)
járuléko
alapszab
i)
illetmény
k)
delmi tá
l)
tanács
helyettes
bejelent
iránt sze
m)
esetén, v
ságot ve
n)
melyek
felebbe
fel; a m
meg nem
városi t
o)
értelmé

Ap
Ap
A g
részére ke

tegnap

rontálb

kedelem

sára E

Nagybe

nics a

főjegyző

nagygá

tisztele

templom

kezű: A

9 órako

harangol

9 órako

széd. D

prédikac

betétele

6 órako

gyertya

a Glória

órakor f

parádéva

kaczér

Ki akar

fálad av

birsz me

ted erej

tova ker

visszahí

rül. Ne

semmi c

kis jelen

mészet r

as embe

nyugalon

másik r

formán

déseddel

szélyes

hederit

erőlköde

rása a

egyre j

napsugár

hatnál n

lassabb

gyermek

gondoskodni nem lehetett, elodázhatlan sürgős esetekben a képviselőtestület utólagos jóváhagyásával kiutalványozható, de ezen körülmény egyidejűleg a megye törvényhatóságának is bejelentendő.

A költségvetési hitelmaradványokat, melyek a költségvetési évben kimerítve nem lettek, a következő évben csak újabb törvényhatósági engedéllyel használhatók fel.

A fedezetlen költségekről évenként egyszer és pedig az elmúlt évre a reá következő év elején pótköltségvetés készítenendő;

g) a köznépszerű ügyekbeni főfelügyeletet gyakorolja;

h) egyes testületek megkeresésére azon járulékok behajtását, melyek a törvény vagy alapszabályok értelmében járnak, eszközöli;

i) külhatóságok megkeresésére a különféle illetményeket behajtja;

k) biztosokat rendel az ipar és kereskedelmi társulatokhoz vagy testületekhez;

l) a jegyző vagy más hivatalnokokat a tanács ügyeinek ellátására szükség esetében helyettesíti és azt a képviselőtestületnek amonnan bejelenti a végül, hogy az állomás betöltése iránt szabályszerűen intézkedhessék;

m) a polgármester rögtön akadályoztatása esetén, vagy ha bejelenti, hogy 8 napi szabadságot vesz, a hivatal továbbviteléről intézkedik;

n) a városi rendőrkapitány oly határozatai, melyek első fokulag a felek ügyeiben hoztak, felelőse esetén az alispánhoz terjesztendők fel; a midőn pedig hivatalból jár el, a felek meg nem elégedés esetén felfolyamodás előtt a városi tanácshoz jogosítványk előterjesztést tenni;

o) az 1876. évi XIV. t. cz 4. § a b) pontja értelmében jár el.

(Folytatása következik.)

HIREK.

Tájékoztató.

Április 22. Megyei rendkívüli közgyűlés.

Április 26. Nagybecskerek jótékony négyzet közgyűlése.

A gőzfürdő naponta reggeli 6 órától nyitva van; nők részére kedden és pénteken délután.

— Személyi hír. Rónay Jenő főispán tegnap hivatalos ügyekben Pancsovára utazott.

— A kereskedelemügyi miniszter Torontálban. Báró Dániel Ernő m. kir. kereskedelemügyi miniszter, ki édes anyja látogatására Elemérre érkezett, a mai délelőtt Nagybecskereken töltötte, hol dr. Dellmannics alispánnal és báró Feilitzsch megyei főjegyzőnél tett látogatást. Báró Dániel innen nagygáji birtokára utazik.

— Isteni tiszteletek. A nagyheti isteni tiszteletek sorrendje a római katolikus plébánia templomban, mint lapunkkal közlik, a következő: Április 15-én (nagycsütörtökön) délelőtt 9 órakor nagymise, mely alatt elnémulnak a harangok. — Április 16-án (nagy pénteken) d. e. 9 órakor csonka mise, utána magyar szent beszéd. Délután 3 órakor lamentáció és német prédikáció, este 6 órakor az oltári szentség betétele. Április 17-én (nagyszombaton) reggel 6 órakor szentség-kitétel; hétkor tűz, víz és gyertyaszentelés, kilenckor nagy mise, miközben a Glória alatt megszólalnak a harangok. Este 6 órakor föltámadás ünnepi körmenettel és katonai parádával.

— Hangulat. Olyan vagy Április, mint egy kacér asszony hangulata. Változó, szeszélyes. Ki akarsz fogni mindenben és mindenkin. Megtréfáld az embereket, hanem a természettel nem bírsz megbirkózni semmiképpen. Fagyos lehelet erejét veszi a napsugár, viharos felhőidet tova kergeti a szellő. Napok óta hiába erőlködöl visszahívni a fehér szakállas Télapót, nem sikerül. Ne erőlködj Április, ugy sem érsz vele semmi cél. A természetet nem csalod meg egy kis jelentéktelen hajnali dérral, a tavasz, a természet nem engedi megtréfálni magát, ugy mint az emberek, akik lázas mohósággal helyezték nyugalomba télikabátjukat, csak azért, hogy a másik napon már újra magukra ölték. Olyan formán tessz a természetet a te dühöddel, erőlködésseddel szemben, mint az okos udvarló a szeszélyes kacér asszonynyal szemben. Rá sem hederit szeszélyeire, tudja ugy is, hogy minden erőlködése ugy is hasztalan. Hűvös szeled hiába rázza a fák galyait, azon katonás sorrendben egyre jobban dagadnak a rügyek, melyeket a napsugár nem csalt még ki annyira, hogy ártatlán neki. Legfeljebb annyit érsz el vele, hogy lassabban ébred fel álmából a természet, mint a gyermek, csak hogy annál üdöbben, frissebben

keljen új életre. Hiába harcolsz minden elemekkel a természet őserje ellen, éles szeled hiába akarja felszárítani a termékeny talajt, a pázsit halvány zöld hajtásai erősen zöldre váltak s ibolya tarkit erdőt, mezőt. A gyöngyvirág fehéres zöld hajtásai is kipattantak s a most még fejletlen levelű idomtalan virágbimbó pár hét múlva teljes díszben fog pompázni. Hiába harcolsz Április, közeleg már egész hadseregével a Május, mely le fog igánni, megtör s átvezi birodalmát.

— Vásárok a megyében. Lapunkhoz legutóbb a következő vásári jelentések érkeztek be: Szerb-Itében folyó hó 18-án, Nagykirindán folyó hó 15-étől bezárólag 18-ig, Pancsován pedig a tavaszi országos vásár április hó 29, 30, továbbá május 1. és 2. napjain lesz megtartva. Állatfelhajtás már 28-án meg van engedve. A vásár valószínűleg a Pancsova és Hertelendyfalva közti térségen lesz megtartva.

— Az eső és a vetések. A legutóbbi eső zések éppen nem jártak haszonnal, mert azonfelül, hogy inkább áradásoktól lehet tartani, leginkább a vetés érzi meg a bőséges istenáldás hátrányait. Mint több helyről is írják lapunknak, a buza legnagyobb része sárga foltokat kapott, a mi biztos előjele a rozsdának. Különösen Torontálmegye felső részén észlelik ezt, s hol egész területek sárgálnak s a gazdák el vannak a legrosszabbra is készülve, mert ha az esőzés nem szűnik meg egy jó időre állandóan, hát az ideai terméskilátások felette sanyarúak lesznek.

— Sorozás. Szombaton fejezték be a sorozást a nagyszentmiklósi járásban, melyen polgári elnökként gróf Nádkó Kálmán elnököl. A már említett eredményen kívül esőtörtékön Szerb-nagyszentmiklósról bennmaradt 48, pénteken Ó Bessenyőről 21, szombaton Nyerőről 2. Kuriozum kép felemlítjük, hogy a külföldre beosztással besorozott 303 újonc közül kettő egy éves önkéntes, melynek egyike születe csak fenntartással lett besorozva. — Zombolyáról jelentik, hogy az ottani sorozáson az első keresztályba 24, a másodikba 6 és a harmadikba 7 újoncot vettek be katonának.

— Leánykereskedés Torontál vármegyében. A legmodernebb időben egy új iparág kapott lábra, mely első tekintetre nem látezik ugyan olyan jövedelmezőnek, mint bármely más meghonosított iparág, de tulajdonképpen mégis nagyobb hasznót hajt, mint három másfajta együttvéve. Lehetetlen emberek, a kikből kivesszett már minden nemesebb érzés, közönséges árúnak tekintették a fiatalabb, csinos leányokat és formális kereskedést nyitottak a legpikánsabb árucikkékből. Egyszerre két helyről is kapunk értesítést e fajta üzletemekről. Zombolyáról eltoloncoltak egy komániát, mely szerezésére csak a kezdet nehézségeivel küzdött meg; a vállalkozás nem verhetett szilárd gyökeret, mert a hatóság idejekorán rájött a vétkes manipulációra és eltoloncolta az egész társaságot. Tudósaitonk megjegyzik még, hogy a vezetők között több zombolyai egyén is volt, a kik személyes ismeretségük után akartak propagandát csinálni az üzletnek. — Pancsován már jobb fogást csinált a rendőrség, mert elcsipett egy hasonló bandát, a melynek tagjai máris rendszeres leánykereskedést szerveztek. Vették és adogatták el a szebb leányokat, a kiket többnyire ugy csaltak el a szülői házból. A rendőrség szigorú büntetés után eltoloncolta a lélekkufrókat a városból.

— A legfiatalabb apa. A század végén nem szabad már semmin sem megütközni, hanem csendes nyugodtsággal kell végig hallgatni az olyan dolgokat, a mi fölött rendes körülmények között legalább is csodálkozásunkat szoktuk ki fejezni. A századvég különös valami s ha már vannak századvégi erkölcsök, leányok, szokások, miért ne lehetnének századvégi apák is? Torontál vármegye Zombolya községe a dicsőség, hogy felmutatta az első alakot ebből a fajtaból. A napokban ugyanis, mint lapunknak írják, egy fiúgyermek születését jelentették be az anya könyvi hivatalban s ekkor kiderült, hogy a gyermek apja 17, az anyja pedig 15 éves. A „H. Z.” szerint az anyakönyvi hivatal ennek folytán megkereste a hatóságot, hogy rendeljen ki a gyermek mellé gyámot, a mi egyébként éppen nem volna felesleges a szülőkre nézve sem.

— Sertészsívás. Ulmán és Bavanistán megszünt a sertészsívás, minek folytán nevezett községek határai feloldattak a zár alól.

— Elvesztett a Hunyadi utcán egy sima karikagyűrű. A becsületes megtaláló átadhatta a rendőrségen.

— Felolvasás. Gróf Vilmos, a nagybecskerekeli felsőkereskedelmi iskola jeles képzettségű tanára sikerült felolvasást tartott szombatn este a kereskedő ifjak együletében a gőzről és villámóról, különös tekintettel a vasutára és a telegráfra. A felolvasást nagyszámú közönség hallgatta végig, mely sürű tapsokkal jutalmazta meg a buzgó szerzőt.

— Tánczközben. Vigan folyt a táncz a pancsovai külvárosi kocsmák egyikében, ott mulatott szilaj jó kedvvel Tyosziacs Milán is, a ki egyébként alaposan elázott már. Ugy éjfél felé, a mikor az uri kompánia bruderezni szokott, Tyosziacs ur egy új fordulatot akart meghonosítani a pancsovai bálókön, ugyanis pofogatni kezdte a kisasszonykákat. Az aranyifjúság elrémülve szemlélte Milán hősködését és csak az egyedüli Tomics Gyurka mert védelmére keini a szép nemnek, a mennyiben ugy vágta nyakon Tyosziacset, hogy az még a plafon tetején is csillagokat vett látni, nyomban pedig megeregt az orra vére és három foga végleg elbucszott a régi lakásától. Vér vért kíván . . . tartja egy ősrégi közmondás és minthogy Tyosziacs hűen tanulmányozta valamikor az antik közmondásokat, eszébe jutott most ez a nemzetiségi vidéken éppen nem ismeretlen szállóige, a minek természetsszerű következménye csak az lehet, hogy a bicakája helyet cserélt. Eddig ugyanis a szebben tartózkodott, de a másik perczben Tomics hasában termett. A lányok egy kocsit elsikoltották magukat, a verekedőket szétválasztották, a megsebesültet kitétték a tornácra és folyt tovább a táncz, mert hát holmi rongyos gyilkosságokért nem érdemes és nem is szokás Pancsován a mulatságot félbeszakítani.

— Tizenkilencmillió örökség. Torontálmegyében, Perjámoson s megyénk déli részén Párdányon, valamint Temes megyében R. Szt. Mihályon, Fehértemplombau most roppant örökségről beszélnek, mely több ottani lakost illet, kik Csehországból származtak. Még 1772-ben halt meg Prágában báró Baltazár János, nagy vagyont hagyva maga után. Vagyona, a mely részben Lichtenstein herczeg, később maga az állam kezelése alá került, immár tizenkilenc millióra növekedett. R. Szt. Mihályon Maszer József kereskedő neje anyai ágról közel rokona az elhunyt milliommónak s hir szerint már meg is tette a kellő lépéseket az ügyben.

Színház és irodalom.

* A művelt magyar családok lapja. Csodálni való dolog, hogy milyen gyorsan tudta egyetlen hetilap maga köré csoportosítani a magyar irodalom és a magyar művészet számottevő művelőit. Csak Herczeg Ferencz lapjának, az UJ IDOK-nek sikerült ez, meg is szerette azóta minden művelt család, mert az UJ IDOK hű tükre a magyar islésnek és gyűjtő-helye a tálen-tumok legjavának. Regényei, elbeszélései, rajzai legjobb írónk tollából kerülnek ki, képeit a magyar művészek egész gárdája szolgáltatja. Meglátszik ennek a lapnak minden ízén, hogy becsületes törekvéssel ápolja a hazai irodalom és művészet minden ágát s ezért a mit ad, nemcsak fiom, előkelő és magas színvonalon álló, hanem egyuttal igazán magyar is. Az UJ IDOK minden száma tanuságot tesz erről, elég betekinteni a legutóbbi füzetekbe is, hogy meggyőződjünk róla. Epen most folyik ebben az újságban a szerkesztőnek, Herczeg Ferencznek regénye, azonkívül sürű változatban találunk benne a lap két főmunkatársától, Bródy Sándortól és Mikszáth Kálmántól cikkeket, hosszabb elbeszéléseket. A mostani évnegyed kedvező alkalom arra, hogy a magyar családok, a kik még nem járatták ezt a kitényő folyóiratot, közelebből megismerkedjenek vele. A kiadók kérésre mutatványszámot is küldenek belőle, a ki pedig legalább félévre előfizet az UJ IDOK-re, az díjtalanul megkapja a Gyurkovicz lányok pompás szines nagy képét, a mely rövid idő alatt annyira megnyerte a közönség tetszését, hogy most már az előkelő színelők legszebb ékességei közt találjuk. Az UJ IDOK-re, a magyar művelt családok ez egyetlen igazi magas színvonalon álló képes folyóiratára előfizethetni a kiadóknál (Budapest, Singer és Wolfner könyvkereskedése, Andrássy-ut 10.); az előfizetési díj negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt. Melegen ajánljuk ezt a finom hetilapot olvasóink figyelmébe.

Legujabb hírek.

A pénzügyminiszter uton.

Budapest, április 12. Lukács pénzügyminiszter Bécsből tudósítás czéljából délre utazott.

Birtokesere.

Szombathely, április 12. A szombathelyi püspökségnek novai uradalmát, mely 4500 kat. holdból áll, mint nekünk írják, 480 ezer forintért megvette gróf Batthyány Zsigmond.

A nyitrai püspök aranymiséje.

Nyitra, április 12. Bende Imre nyitrai püspök ebben az évben tili meg első miséjének ötvenedik évfordulóját.

Gróf és kárpitos párbaja.

Pozsony, április 12. Draskovich gróftól Pozsonyban körülbelül 10—15.000 frt értékű ékszert loptak el. A gróf a lopással Gebauer nevű kárpitost gyanúsította, a ki akkoriban a palotában dolgozott. Gebauer fia, a ki a munkára felügyelt és tartalékos hadapród tiszthelyettes, apjának gyanúsítása miatt a grófhhoz elküldte segédeit. Draskovich gróf a maga részéről szintén megnevezte segédeit, bár kijelentette, hogy fegyveres elégtételt adni nem hajlandó, a mig az ügyben becsülethíróság nem dönt. Azóta aztán hosszabb ideig folytak a tárgyalások. Időközben azonban a tolvajt Miskolcra elfogták és így Gebauer teljes ártatlansága kiderült. A gróf most természetesen kész volt az ifjú Gebauernek elégtételt adni. A párbaj valószínűleg holnap reggel meglesz és — mint tudósítónk jelenti — Pozsony város közönsége nagy érdeklődéssel néz a párbaj eredménye elé.

Táviratok.

A szigetvári választás.

Budapest, április 13. (A „Torontál” eredeti távirata.) Szigetvárról telegrafálják: A képviselőválasztás ma reggel 8 órakor vette kezdetét. Két jelölt van: Olay Lajos (Kossuth-párti) és Bartha Miklós (Ugron-párti). Az ellenfelek vezértérfelei mindjárt a szavazás elején összevesztek, mert a kormány állítólag pressziót gyakorol a tisztviselőkre, hogy Olayra szavazzanak. Beavatott emberek Olay győzelmét biztosra veszik.

Háboru keleten.

Budapest, április 13. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből jelentik: A külügyminiszteriumban semmit tudnak a tegnapi szárnyra bocsájtott hírekről, melyek szerint Ausztria-Magyarország hadikészülődéseket tenne.

Budapest, április 13. (A „Torontál” eredeti távirata.) Konstantinápolyból telegrafálják: Az Yldis kioszkban a török csapatok magatartása teljes megelégedést keltett. Különösen tegnap Nárdánál, amikor másfélezer görögöt visszavertek, hősiiesen viselték magukat a török csapatok. A hadüzenet eddig nem történt meg.

A tőzsdéről.

Budapest, április 13. (A nbecskereki Lloyd társulat távirata.) Kötöttet buza őszire 6.93—94, buza tavaszra 7.54—56, buza május-juniusra 7.37—38, tengeri május-juniusra 3.39—40, zab 5.52—54, repce 10.35—40. Buzában a kínálat kielégítő, vételkedv jobb. Forgalom 30.000 mm., készáru néhány krral drágább.

Hirdetések.

3271. szám. 1897.

393—3.3

Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán üresedésben levő nagy-komlósi jegyzői állásnak választás utján betöltésére pályázatot hirdetek.

A jegyző javadalmazása:

1. Évi fizetés 900 frt.
2. Irnok tartási átalány 300 frt.
3. Irodai átalány 120 frt.
4. Uti átalány 80 frt.
5. Világítási átalány 12 frt.

6. A község házában levő természetbeni lakás és házi kert élvezete.
7. A magánmunkálatokért szabályrendeletileg megállapított díjak.

Felhívom a pályázni kívánókat, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6. §-a értelmében fölszerelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi május hó 1-éig adják be, mert a később beérkezetteket tekintetbe nem veszem.

Zombolyán, 1897. évi április hó 5-én.

Fóris József,
főszolgabíró.

661. tkv. sz. 1897.

Arverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajthatónak Petrovits Damján és Petrovits Nikola melenczei lakosok végrehajtást szenvedő elleni 1009 frt 98 kr iránti végrehajtási ügyében, a területen levő Melencze község határában fekvő következő ingatlanok egymint:

1. melenczei községi 1434. sz. kataszt. birtokivben 6322. hrsz. alatt foglalt „kentra” dűllőben fekvő 1 hold 422 □-öl nem telekkönyvvezett szántóföld 80 frt kikiáltási árban;

2. ugyanott 7613. hrsz. alatt foglalt „veliki rit” dűllőben fekvő 1 hold 1380 □-öl nem telekkönyvvezett szántóföld 200 frt kikiáltási árban;

3. ugyanott 13156. és 13157. hrsz. a foglalt „osztrovo” dűllőben fekvő 3 hold 143 □-ölyni nem telekkönyvvezett részben szántó, részben kaszálló föld 150 frt kikiáltási árban 1897. évi április hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor Melencze község házában árverés alá fog bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsó 45 nap alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együttesen a törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatali órák alatt a kir. járásbiróság tkvi irattárában és Melencze község előjáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén, 1897. évi február hó 12-én. A kir. járásbiróság mint tkvi hatóságnál.

Szabó,

kir. aljárásbíró.

409—1.1

Birtok eladás.

A nagybecskereki ev. ref. egyházközség eladni határozta a m. kir. államkincstártól vett s a nagybecskereki 426. sz. tkjkbén 1 sor. sz. és 4391., 4392. h. r. sz. a.

felvett 140. kat. hold 117 □-ölyni kincstári birtokból kihalított 4391—4392/2. h. r. sz. a. kitüntetett 21 hold 1352 □-öl és 4391—4392/4. h. r. sz. a. 32 hold 200 □-öl összesen 53 hold 1558 □-ölyni, a nbecskereki kincstári erdő társzomszédságában létező birtokát.

Venni szándékozók zárt ajánlataikat méltóságos Zsiros Lajos törvényszéki elnök urnál, mint az egyházmegye által az eladás eszközzésére kiküldött bizottság elnökénél f. 1897. április hó 30-ig beadhatják.

A vételi feltételek nevezett elnök és Dr. Kis János ügyvéd s Rigó István tb. megyei főjegyző bizottsági tagoknál megtekinthetők, kik is mindennemű felvilágosítással szívesen szolgálnak. A vételár legcsekélyebb összege 16200 frt, melyen alul az egyházközség a birtokot el nem adja.

Nagybecskereki ev. ref. egyházközség.

395—3.3

335. bv. szám. 1897.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a nbecskereki kir. járásbiróságnak 1896. évi 21697. sz. végzése folytán Eibeschtz Miksa dr. nbecskereki ügyvéd által képviselt Miok Lujza nagybecskereki lakos felperes részére Klee Száva nagybecskereki lakos alperes ellen 99 frt 92 kr. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 413 frt 55 krra becsült ingóságokra a nagybecskereki kir. bíróság 4289/1897. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Nagy-Becsereken, végrehajtást szenvedő lakásán és az écskai uton fekvő szőlőjében leendő megtartása határidőül 1897. évi április hó 15-ik napjának délelőtt 8 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt batorok, hordók és üvegüeműek a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtható követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasztják, mert különben csak a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Nagybecskereken, 1897. évi április hó 3. napján.

Simonich Zsigmond,

kir. bírósági végrehajtó.

412—1.1

272. hk. szám. 1897.

Az antalfalvai főszolgabírósgtól.

Idézés.

Nikolics Gyula ismeretlen helyen tartózkodó házközösségi tag az 1885. XXIV. t. cz. végrehajtása tárgyában kiadott utasítása 18. §-hoz képest felhivatik, hogy a Nikolics-féle 158. sz. házközösség megszüntetési ügyben Tomasevácz község házához 1897. évi május hó 4 ik napjának d. e. 8 órájára kitűzött tárgyalásra vagy személyesen jelenjen meg, vagy pedig a részére Novakov Mita tomasevácz lakos személyében kinevezett gondnokot ezélszerű képviselőre nézve kellően utasítsa, mert ellenkező esetben ezek elmulasztásának következményeit magának tulajdonítsa.

Antalfalva, 1897. ápril hó 6-án.

Grofsoréán,

hk. tb. főszolgabíró.

402—1.1